
Hraní amatérského divadla v Česku se stalo
desátým statkem ČR na Reprezentativním
seznamu UNESCO
19.12.2025 - | Ministerstvo kultury ČR

Mezivládní výbor pro zachování nemateriálního kulturního dědictví UNESCO dnes na svém
20. zasedání v indickém Novém Dillí zapsal hraní amatérského divadla v Česku na
Reprezentativní seznam nemateriálního kulturního dědictví lidstva.

Česká republika tak získala již desátou položku na tomto prestižním seznamu. Na přípravě nominace
spolupracovalo Ministerstvo kultury s NIPOS (nyní Národní institut pro kulturu NIK), organizacemi
sdružujícími amatérské divadelníky, odborníky a především se samotnými divadelními soubory a
spolky.

Nově zapsaný statek představuje živou a mimořádně pestrou divadelní tradici, která v českých
zemích nepřetržitě existuje více než dvě století. Amatérské divadlo je u nás nejen prostředkem
uměleckého vyjádření, ale také významnou součástí komunitního života, mezigeneračního sdílení a
občanské angažovanosti. Podporuje lokální identitu, posiluje sociální soudržnost a opírá se o činnost
tisíců souborů, festivalů a přehlídek po celé republice, stejně jako o rozsáhlou infrastrukturu
vzdělávacích, metodických a podpůrných organizací.

Zápis zároveň představuje závazek pokračovat v podpoře prostředí, které umožňuje této tradici
přirozeně rozvíjet se a být předávána dalším generacím.
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„Je to ocenění živé tradice, která má v České republice hluboké kořeny a je neoddělitelnou součástí
kulturní identity naší země. Hraní amatérského divadla je v České republice výjimečné rozsahem,
kontinuitou i schopností reagovat na společenské proměny. Zápis na mezinárodní seznam je uznáním
práce tisíců amatérských divadelníků, kteří svou tvůrčí činností obohacují kulturní život ve městech i
obcích napříč republikou, “ uvedl ministr v demisi Martin Baxa.
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Česká republika má nyní – včetně hraní amatérského divadla – celkem deset položek
zapsaných na Reprezentativním seznamu nemateriálního kulturního dědictví lidstva
UNESCO:

Slovácký verbuňk (2005)
Masopustní obchůzky a masky na Hlinecku (2010)
Sokolnictví (2010 – přidružení ČR k nadnárodní nominaci koordinované Spojenými arabskými
emiráty)
Jízdy králů na jihovýchodě České republiky (2011)
Slovenské a české loutkářství (2016 – společná nominace Slovenské republiky a České
republiky)
Modrotisk (2018 – společná nominace České republiky, Maďarska, Německa, Rakouska a
Slovenské republiky)
Ruční výroba ozdob z foukaných skleněných perlí pro vánoční stromek (2020)



Vorařství v Evropě (2022 – společná nominace ČR, Lotyšska, Německa, Polska, Rakouska a
Španělska)
Znalosti, řemeslné techniky a dovednosti ruční výroby skla (2023 – společná nominace ČR,
Finska, Francie, Maďarska, Německa a Španělska)
Hraní amatérského divadla v Česku (2025)

V návaznosti na zápis vzniká ve spolupráci Ministerstva kultury, Národního institutu pro kulturu a
amatérských divadelníků celorepublikový projekt Amatéři sobě zaměřený na podporu a viditelnost
této tradice. V roce 2026 nabídne řadu oslav a kulturních aktivit, do kterých se zapojí velká část
amatérských souborů, přehlídek a festivalů napříč republikou. Projekt má podpořit společnou radost
z mezinárodního uznání tohoto fenoménu, který se stal desátým statkem zapsaným na
Reprezentativní seznam nehmotného kulturního dědictví lidstva UNESCO a zároveň nejrozsáhlejším
statkem, jenž kdy Česká republika na tento seznam zapsala. Průběžné informace o oslavách budou
dostupné na webu www.amaterisobe.cz.

Hraní amatérského divadla v České republice bylo zapsáno na Reprezentativní seznam
nehmotného kulturního dědictví UNESCO
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